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ATA N° 031/2023 

SESSÃO ORDINÁRIA 27/11/2023 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três (27-11-2023), às dezoito horas e trinta 

minutos (18h30min), reuniram-se os Vereadores da Câmara Municipal de Cruzaltense, Estado do Rio 

Grande do Sul, para a 27º SESSÃO ORDINÁRIA DA 6º LEGISLATURA, nas dependências da 

Câmara Municipal de Vereadores de Cruzaltense, sob a presidência do Vereador Sr. Carlos Alberto 

Zangrande secretariado pelos Vereadores, 1º Secretário Sr. Tiago Lorenzi e 2º Secretário Sr. Mauri 

Agostini. Feito a chamada estavam presente os nove (09) Vereadores: Sr. Ari de Pauli, Sr. Mauri 

Balbinot, Srª. Micheli Marta Avozani, Sr. Mauri Agostini, Sr. Tiago Lorenzi, Sr.Jaime Strada, Sr. Carlos 

Zangrande, Sr. Luiz Vedovatto e Sr. Amarildo José Bampi. Havendo número legal, em nome de Deus o 

Sr. Presidente deu por abertos os trabalhos da Sessão Ordinária. Logo após o Sr. Presidente convidou o 2º 

Secretário para fazer a leitura de um trecho bíblico. Prosseguindo, o Presidente solicitou a Secretária que 

fizesse a leitura da Ata nº 030/23, que foi posta em discussão e em votação aprovada sem ressalva por 

unanimidade. Posteriormente, o Presidente pediu ao 1º Secretário fazer a leitura do Oficio nº 159/23 de 

23 de novembro de 2023 que apresentavam os Projetos de Lei Municipal a seguir: O Projeto de Lei do 

Executivo n° 049/23, de 17 de novembro de 2023 – “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Prorrogar 

Contratação Temporária.” O projeto foi posto em discussão como não houve manifestações em votação foi 

aprovado por unanimidade. Na sequencia o Sr. Presidente pediu ao 1º Secretário fazer a leitura do Projeto 

de Lei do Executivo n° 050/23, de 20 de novembro de 2023- “Autoriza o Chefe do Poder Executivo 

Municipal a ceder em comodato imóvel que especifica, e dá outras providências.” O projeto foi colocado 

em discussão, como ninguém se manifestou foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. 

Dando seguimento com a Leitura do Projeto de Lei Municipal nº 051/23 de 20 de novembro de 2023. 

“Altera o art. 3º da Lei Municipal nº 1.372/21e dá outras providências.” O projeto foi posto em discussão, 

como não houve manifestações o Sr. Presidente comentou que este projeto é muito bom, pois vem 

incentivar os produtores, sendo assim os mesmos desembolsaram menos recursos, pois sabe-se da 

dificuldade enfrentada pelos agricultores em virtude da estiagem no ano passado, onde suas produções 

foram de má qualidade. O Projeto continuou em discussão não havendo mãos manifestações em votação 

foi aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente pediu ao 1º Secretário fazer a leitura do Projeto de Lei 

Municipal nº 052/23 de 20 de novembro de 2023- “ Institui o Fundo Municipal de Defesa Civil.” O 

projeto foi posto em discussão, pediu e fez uso da palavra o Vereador Sr. Jaime, cumprimentou o Sr. 

Presidente e os Srs. Vereadores. Diz ver esta Instituição do fundo Municipal de estrema importância para 

o nosso Município, onde os órgãos públicos conseguem arrecadar recursos para futuros problemas que 

possam surgir em nosso Município, comentou que há dias atrás houve chuvas de granizo ocasionando 

prejuízo nas residências, com esse recurso estarão mais preparados com as intempéries, também esteve 

observando o Projeto em uma parte onde diz poder ser recebidos recursos Federais, Estaduais, Municipais 

e empresas que queiram destinar ajuda para este fim. Pediu aos demais Edis que votem favoráveis ao 

projeto. Agradeceu o uso da palavra. O Sr. Presidente colocou o Projeto em discussão como ninguém 

mais se manifestou, o Sr. Presidente falou que acha este projeto de extrema importância para o nosso 

Município, pois pode-se receber recursos dos Governos Federais e Estaduais, e com o fundo criado fica 

mais fácil quando acontecer essas intempéries. O Projeto foi colocado em votação recebendo aprovação 

unanime. Em ato continuo foi feita a leitura do Projeto de lei Municipal nº 053/23 de 23 novembro de 

2023- “Autoriza o Poder Executivo Municipal a Prorrogar Contratação Temporária e dá outras 

providências.” O projeto foi posto em discussão como ninguém se manifestou em votação foi aprovado 

por unanimidade. Como não havia mais Projetos nem indicações, o Sr. Presidente pediu para o 1º 

secretário fazer a leitura da Moção de Apoio 002/23- Moção de Apoio Câmara de Vereadores de 

Cruzaltense/RS à reposição inflacionária de 32% ao efetivo da Brigada Militar e do Corpo de Bombeiros 

Militar do Rio Grande do Sul. Feita pelos Vereadores que abaixo subscrevem, Srs. Amarildo José Bampi, 

Sr. Ari de Pauli, Sr. Carlos Alberto Zangrande, Sr. Jaime Strada, Sr. Mauri Agostini, Sr. Mauri Balbinot, 

Sr. Luiz Vedovatto, Sr. Tiago Lorenzi e Vereadora Sr.ª Micheli Marta Avozani. O Sr. Presidente colocou 
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a Moção em discussão pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Jaime. Salientou que fora procurado para 

fazer esta solicitação de apoio, pelos representantes da Brigada Militar de Campinas do Sul, a respeito 

desses recursos mediante ao Estado, onde os mesmos estão defasados, os motivos foram expostos no 

pedido lido anteriormente para chegar em um reajuste de 32% que estão reivindicando, falou também da 

importância do trabalho desses profissionais e o risco de vida que correm todos os dias, percebe ainda que 

em nosso Município e nas demais cidades pequenas que depois que a Brigada começou a atuar foram 

diminuídos os problemas e furtos, por isso vê a necessidade de ajudar esses profissionais a ter seus 

direitos. Ainda comentou a respeito do IPE que nos últimos anos teve um grande aumento e os mesmos 

só tiveram descontos na folha de pagamento e nada de reajuste salarial. Finalizou dizendo que está Moção 

de Apoio foi assinada por todos os Vereadores e será encaminhada ao Estado para que possam ver que 

estão apoiando tanto a Brigada Militar quanto ao Corpo de Bombeiros, pelo excelente trabalho realizado 

por eles. Agradeceu o uso da palavra. A Moção de Apoio foi posta em discussão como não houve mais 

manifestações em votação foi aprovada por unanimidade. Como não havia ordem do dia passou-se aos 

assuntos gerais, havendo somente um inscrito pediu e usou a palavra o Vereador Sr. Jaime, 

cumprimentou novamente o Sr. Presidente e os Srs. Vereadores. Usou a tribuna para agradecer ao poder 

executivo pela execução do projeto da praça Municipal, pois durante seus quatro mandatos de Vereador 

sempre fez o pedido para que fosse feito um projeto para melhorias da mesma. Agradeceu ao Ex-

Deputado Onix Lorenzoni por ter repassado um recurso no valor de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), 

para serem utilizados na própria. Diz ter ficado muito bonita e que esteve passando por ela e viu que as 

crianças estavam se divertindo. Agradeceu o uso da palavra.  O Sr. Presidente pediu ao 1º secretário fazer 

a leitura do Oficio recebido da Escola Municipal Mario Quintana, solicitando a possibilidade dos alunos 

do 9º ano assistir a uma Sessão Ordinária no Plenário no dia 11 de dezembro em horário letivo. O Sr. 

Presidente pediu se todos os Vereadores concordavam com o horário as 7:30hs do dia 11/12, onde na 

resposta obteve o resultado unanime. O Sr. Presidente fez suas justificativas das diárias a sua ida a Porto 

Alegre, juntamente com o Prefeito Sr. Joarez e o Presidente do Partido Progressista Sr. Rodrigo Gazzoni, 

onde estiveram visitando o escritório do DAER, para saber por que da demora do asfalto de Campinas do 

Sul a Cruzaltense, os mesmos falaram que não depende deles, mas sim do pessoal que esta executando a 

obra, também que irão receber o restante do valor somente ao termino da obra. Visitaram a secretaria de 

agricultura, onde pediram poços artesianos para as comunidades que ainda não possuem. Secretaria do 

turismo solicitar recursos para o termino no centro de eventos, no valor de R$ 350.000,00 (trezentos e 

cinquenta mil reais). Secretaria do Desenvolvimento assim que tiver recursos Cruzaltense será 

comtemplado no pavimenta 2. Secretaria do Desenvolvimento econômico recurso para infraestrutura do 

parque industrial, para asfaltar as ruas, iluminação e água. Visitaram o gabinete da Silvana Covatti, no 

qual tem empenhado o valor de R$ 50.000,00(cinquenta mil reais), para um rolo faca. Também estiveram 

no escritório do Afonso Hamm, foi entregue um pedido de R$ 400.000,00 (quatrocentos mil reais). 

Escritório do Senador Sr. Luís Carlos Heinze um valor de R$1.000,000,00 (um milhão de reais), 

comentou ser essa a sua justificativa de sua viagem. Não havendo mais nada a tratar o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, aproveitando para comunicar que a próxima Sessão será realizada no dia 04 

de dezembro às 18h30min, com a concordância dos Srs. Vereadores. Sala das Sessões em 04 de 

dezembro de 2023. 

 

   Carlos Alberto Zangrande                            Tiago Lorenzi                                          Mauri Agostini 

   Presidente do Legislativo                             1º Secretário                                             2º Secretário 
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